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A. Genel Bilgiler 

Sendikamız araştırmayı Ortaöğretim ve Mesleki Teknik Öğretim Dairesine bağlı okullarda 

öğretmen, öğrenci, okul idarecileri ve veliye özgü 4 farklı anket ile gerçekleştirmiştir.  

B. Yeni Programın (Pazartesi ve Salı Günleri Öğleden Sonra Eğitim) Uygulaması 

Öğrenci, Öğretmen, Veli ve Okul İdarecileri Anket Sonuçlarının 

Değerlendirmeleri 

B1. Yeni Programın (Pazartesi ve Salı Günleri Öğleden Sonra Eğitim) Uygulaması 

Öğrenci Anket Sonuçları Değerlendirmeleri:  

 Öğrencilerimizin %86’sı birinci dönem uygulanan yeni programdan memnun 

olmadıklarını belirtmişlerdir. 

 Öğrencilerimizin yalnızca %10,2’si okulunun fiziksel koşullarının (okul binası, sınıflar, 

kütüphane, laboratuvar, spor salonu, yemekhaneler, bahçe vb.) yeterli olduğunu 

düşünüyor.  

 Öğle aralarında öğrencilerin yaklaşık %10’u yemek yiyemediklerini ve aç kaldıklarını 

bildirmişlerdir. Yemek yiyebilen öğrencilerin yalnızca %20,1’i bu ihtiyacını okul 

kantininden sağlayabilmektedir. %23,1’i evden yemek getirerek, %28’i Dışarıdan yemek 

çağırarak, %15,7’si ise okul dışına çıkarak yemek ihtiyacını karşılamaktadır. 

 Öğle yemekleri için okul kantininden faydalanabilen öğrencilerin %78,8’i okul 

kantinindeki yemeklerden memnun olmadıklarını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğrencilerin %62’si öğle aralarında yemek ihtiyaçlarını karşılamakta 

maddi olarak zorlandıklarını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğrencilerin yalnızca %9,8’i yeni programın onlara sanat, spor, kültür ve 

diğer sosyal etkinliklere daha fazla katılma imkânı sunduğunu düşündüğünü belirtmiştir.  

 Ankete katılan öğrencilerin %71,4’ü öğleden sonra yapılan etkinlikler için gerekli 

materyalin okul tarafından karşılanamadığını belirtmiştir. 

 Ankete katılan öğrencilerin %90,6’sı yapılan yeni uygulamanın önümüzdeki yıllarda bu 

koşullarda arttırılmasını mümkün bulmamaktadır. 

 Ankete katılan öğrencilerin %71’i birinci dönem uygulanan yeni programın okula olan 

ilgilerini olumsuz etkilediğini belirtmişlerdir.  
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 Ankete katılan öğrencilerin %69,8’i birinci dönem uygulanan yeni programın sosyal 

hayatlarını olumsuz etkilediğini belirtmişlerdir. %64,2’si de yeni programın kişisel 

gelişimlerini olumsuz etkilediğini belirtmişlerdir. 

 Öğrencilerin %58,9’u okuldaki güvenlik koşullarından memnun olmadıklarını 

belirtmiştir. 

 Anket sonuçları, pazartesi ve salı öğleden sonra okul olduğu günlerde öğrencilerin 

birçoğunun eve saat 18:00’dan sonra gidebildiğini göstermiştir. 

 Öğrencilerin yeni programla ilgili olarak görüşleri ve önerileri genel olarak programın 

kaldırılması ve gereksiz olduğu yönünde olmuştur. 

 

Sonuç olarak, bakanlığın beklentisinin aksine ankete katılan öğrencilerimiz birinci dönemde 

uygulanan programın, onların kişisel ve sosyal gelişimlerini olumsuz etkilediğini, okula olan 

ilgilerini azalttığını belirtmişlerdir. Bu uygulama ile yüzlerce öğrencimiz öğle aralarında aç 

kalmışlardır. Okul kantinlerinden yalnızca %20’lik bir kısım öğle yemekleri için 

yararlanabilmişlerdir. Diğer öğrencilerimiz ise okul dışına çıkarak veya yemek çağırarak 

güvenliklerini riske atacak şekilde bu ihtiyaçlarını karşılamak zorunda kalmışlardır. %62 oranında 

çok ciddi sayıda öğrencimiz bu uygulama ile maddi zorluklar ve sıkıntılar yaşadıklarını ortaya 

koymuşlardır. 
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B2. Yeni Programın (Pazartesi ve Salı Günleri Öğleden Sonra Eğitim) Uygulaması 

Öğretmen Anket Sonuçları Değerlendirmeleri:  

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %88,5’i birinci dönem uygulanan yeni programdan 

memnun olmadıklarını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %96,2’si yeni program uygulamasının öğrencilerin 

akademik başarılarını artırmadığını, %90,8’i yeni program uygulamasının öğrencilerin 

sosyal ve duygusal gelişimine katkı sağlamadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete öğretmenlerimizin, %93,3’ü okulunun fiziksel koşullarının (okul binası, sınıflar, 

kütüphane, laboratuvar, spor salonu, yemekhaneler, bahçe vb.), %75,4’ü okul 

personelinin, %95,2’si okullara sağlanan materyal ve ekipman desteğinin, %87,2’si de 

laboratuvar ekipmanı, sportif veya sanatsal ekipmanın yeterli olmadığını belirtmişlerdir.  

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %99,4’ü Eğitim Bakanlığının yeni eğitim programını 

geliştirmek için öğretmenlerden yeterli miktarda geri bildirim ve öneri toplamadığını 

belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %69,6’sı yeni programın öğretmene yeni yükler 

getirdiğini ve çalışma koşullarını ağırlaştırdığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %60,5’i yeni programla eğitim süresinin uzatılmasının 

eğitimin niteliğine olumsuz etki yaptığını, %38,9’u etkisi olmadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %96,9’u Eğitim Bakanlığının ilk dönemde okulların fiziki 

altyapılarını iyileştirme çabaları yeterli bulmadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğretmenlerimizin %93,5’i bu programın ikinci dönemde de olması, 

artırılması veya kalıcı bir program olarak uygulanmasının mümkün olmadığını 

belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan öğretmenlerimizin bakanlığın bir kısım öğrenci için yiyecek desteği 

sağlamak amacıyla okullara yaptığı maddi katkı konusunda yetersiz olduğu, adaletsizlik 

yarattığı, rencide edici olduğu görüşlerini belirtmişlerdir. 
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Sonuç olarak, öğretmenlerimiz okulların fiziki altyapılarının yeni program için yetersiz olduğunu, 

bu imkanlarla bu programın öğrencilerin akademik veya sosyal gelişimlerine olumlu katkı 

yapmadığını ortaya koymuşlardır. Öğretmenlerimiz okullarda yeni programdan kaynaklı daha 

da ciddi hissedilen fiziksel altyapı, materyal, finansal yapı, güvenlik vb. sorunların varlığından 

dolayı bu programın ikinci dönemde de olması, artırılması veya kalıcı bir program olarak 

uygulanmasının mümkün olmadığını düşünmektedirler. 

 

B3. Yeni Programın (Pazartesi ve Salı Günleri Öğleden Sonra Eğitim) Uygulaması 
Veli Anket Sonuçları Değerlendirmeleri: 

 Ankete katılan velilerin %84,4’ü yeni program uygulamasının öğrencilerin akademik 

başarılarını artırmadığını, %83,5’i yeni program uygulamasının öğrencilerin sosyal ve 

duygusal gelişimine katkı sağlamadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan velilerin %87,1’i yeni program uygulamasının aile içi iletişimine olumlu 

katkı sağlamadığını düşünmektedir. 

 Ankete katılan velilerin %87,3’ü yeni program uygulamasının çocuğunun motivasyonuna 

olumlu katkı sağlamadığını düşünmektedir. 

 Ankete katılan velilerin %83,7’si yeni program uygulamasının çocuğunun okula devam 

oranını düşürdüğünü belirtmiştir.  

 Ankete katılan velilerin %70,1’i yeni program uygulamasının çocuğunun güvenliğini ve 

sağlığını tehlikeye attığını düşünmektedir. 

 Ankete katılan velilerin %75,6’sı yeni program uygulamasının okul dışındaki sosyal ve 

kültürel etkinliklere katılma fırsatını azalttığını düşünmektedir. 

 Ankete katılan velilerin %82,2’si yeni program uygulamasının aile bütçesine ek bir yük 

getirdiğini düşünmektedir. 

 Ankete katılan velilerin %93,8’i tüm öğrencilere sağlıklı, güvenli ve hijyenik bir ortamda 

öğle yemeği sunmak için gerekli alan ve imkânların oluşturulamadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan veliler, bakanlığın bir kısım öğrenci için yiyecek desteği sağlamak amacıyla 

okullara yaptığı maddi katkıyı yetersiz, adaletsiz bulduklarını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan velilerin %84,9’u yeni program uygulamasının öğrenciniz ve aileniz için 

olumlu bir uygulama olmadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan velilerin %84,5’i bu programın ikinci dönemde veya kalıcı bir program 

olarak uygulanmasının mümkün olmadığını belirtmişlerdir. 
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 Ankete katılan veliler, yeni programın uygulanmasında veli olarak yaşadıkları sorunları 

Beslenme Sorunu, Ulaşım, Güvenlik, Maddi Yük ve Altyapı Eksiklikleri olarak 

belirtmişlerdir. 

Sonuç olarak, veliler öğrencilerin beslenmesi ve güvenlikleri konularında ciddi endişeler 

yaşamaktadırlar. Yeni programın çocuklarının akademik başarısına, sosyal gelişimlerine, 

okullarına olan ilgilerine ve aile içi iletişimlerine olumsuz etki yaptığını düşünmektedirler. 

Birçok veli bu uygulamanın yaratmış olduğu yeni maddi yükten dolayı sıkıntı yaşamışlardır. 

Velilerimiz uygulanan yeni programdan memnun olmadıklarını ve ikinci dönemde de bu 

programın uygulanmasının mümkün olmadığını ortaya koymuşlardır.  

 

B4. Yeni Programın (Pazartesi ve Salı Günleri Öğleden Sonra Eğitim) Uygulaması 
Okul İdareleri Anket Sonuçları Değerlendirmeleri: 
 

 Ankete katılan idarecilerimizin %95,5’i birinci dönem uygulanan yeni programdan 

memnun olmadıklarını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %95,5’i yeni program uygulamasının öğrencilerin 

akademik başarılarını artırmadığını, %100’ü yeni program uygulamasının öğrencilerin 

sosyal ve duygusal gelişimine katkı sağlamadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %90,9’u okulunun fiziksel koşullarının (okul binası, sınıflar, 

kütüphane, laboratuvar, spor salonu, yemekhaneler, bahçe vb.), %90,4’ü okul 

personelinin, %100’ü okullara sağlanan materyal ve ekipman desteğinin, %100’ü de 

laboratuvar ekipmanı, sportif veya sanatsal ekipmanın yeterli olmadığını belirtmişlerdir.  

 Ankete katılan öğretmenlerimizin bakanlığın bir kısım öğrenci için yiyecek desteği 

sağlamak amacıyla okullara yaptığı maddi katkı konusunda yetersiz olduğu, adaletsizlik 

yarattığı ve tüm öğrencilere eşit yapılması gerektiği görüşlerini belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %100’ü Eğitim Bakanlığının yeni eğitim programını 

geliştirmek için öğretmenlerden yeterli miktarda geri bildirim ve öneri toplamadığını 

belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %100’ü yeni programın uygulanmasında okul idarelerinin 

zor durumda kaldığını belirtmişlerdir. 
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 Ankete katılan idarecilerimizin %81,8’i Birinci dönemde yeni program kapsamında tüm 

öğrencilere sağlıklı, güvenli ve hijyenik bir ortamda öğle yemeği sunmak için gerekli alan 

ve imkânlar oluşturamadıklarını, %19,2’si de bu ortamı kısmen oluşturabildiklerini 

belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %100’ü Eğitim Bakanlığının ilk dönemde okulların fiziki 

altyapılarını iyileştirme çabaları yeterli bulmadığını belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %100’ü okulun mevcut eğitim bütçesi ile 2. Dönemde de 

yeni programla eğitime devam etmesinin finansal olarak mümkün olmadığını 

belirtmişlerdir. 

 Ankete katılan idarecilerimizin %100’ü bu programın ikinci dönemde veya kalıcı bir 

program olarak uygulanmasının mümkün olmadığını belirtmişlerdir. 

Sonuç olarak, okul idarecilerimiz yeni programın oluşumunda kendilerinin görüş ve önerilerinin 

tama olarak alınmadığını ve yeni programın uygulanması konusunda fiziksel altyapı eksiklikleri, 

materyal, ekipman eksiklikleri gibi birçok sorundan kaynaklı olarak sıkıntı yaşadıklarını ve zor 

durumda kaldıklarını ortaya koymuşlardır. Yeni programın öğrencilerin akademik başarısını, 

sosyal duygusal gelişimini olumlu yönde etkilemediğini, genel olarak yeni programın 

uygulanmasından memnun olmadıklarını belirtmişlerdir. Okullarda imkansızlıklardan dolayı 

beslenme ve güvenlik ile ilgili sorun ve sıkıntılar aşılamamış, ciddi sıkıntılar yaşanmıştır. Okul 

idarecilerimiz ikinci dönemde de yeni uygulamanın bu koşullar altında devam edebilmesi veya 

ileriki yıllarda uygulanmaya devam edilmesini mümkün bulmamaktadırlar. 
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C. Genel Sonuç 

Anket sonuçlarının ortaya koyduğu üzere birinci dönemde bu uygulamada; 

 Okullarımızda ciddi fiziki altyapı eksiklikleri yaşanmıştır. 

 Öğrencilerin okullarına olan ilgileri azalmış ve motivasyonları düşmüştür. 

 Yeni uygulama öğrencilerin akademik başarı, sosyal-duygusal gelişimleri, aile içi iletişim 

ve okula devam-devamsızlıklarını olumsuz olarak etkilemiştir. 

 Okullardaki disiplin sorunlarını artırmıştır. 

 Öğrenciler sağlıklı beslenme imkânı bulamamışlar. Birçok öğrenci öğle aralarında aç 

kalmışlardır. 

 Öğrencileri öğle aralarında güvenlikleri risk altına girmiştir. Veli, öğretmen ve idareciler 

öğrencilerin öğle arasındaki güvenlikleri konusunda ciddi endişe yaşamaktadırlar. 

 Velilerimiz öğrencilerin ulaşımı ve oluşan yeni maddi yükün karşılanması konusunda 

ciddi sıkıntılar yaşamışlardır. 

 Okullara yapılan beslenme yardımı yetersiz kalmış, öğrencilerin rencide olmasına ve 

öğrenciler arasında eşitsizlik oluşmasına neden olmuştur. 

 

Birinci dönem sonunda yapmış olduğumuz veli, öğrenci, öğretmen ve idareci anketleri 

göstermiştir ki, 2023-2024 eğitim öğretim yılının başında yaptığımız çalışma ve sunduğumuz 

raporda yeni programla birlikte yaşanması öngörülen tüm sorun ve sıkıntılar okullarımızda 

yaşanmıştır. Eğitimin tüm paydaşları bu sıkıntı ve sorunlardan ciddi anlamda etkilenmişlerdir. 

Öğrencilerimiz, okullarına olan ilgilerini kayıp etmiş, öğle aralarında güvenlikleri tehlike altına 

girmiş, sağlıklı beslenme imkânı bulamamışlar veya aç kalmışlardır. Öğrenci, öğretmen, veli ve 

idarecilerimiz %90 oranının üstünde bu uygulamadan memnun olmadıklarını, öğrencilere 

olumlu katkı yapmadığını ve bu uygulamanın kaldırılması gerektiğini ortaya koymuşlardır. 

Eğitim bakanı sorunları görmezden gelerek “ben yaptım oldu” anlayışıyla okulları sorun 

yumağına dönüştürmüştür. Eğitimin tüm paydaşlarından gelen öneri ve görüşleri dikkate 

almalıdır. Eğitim Bakanlığı, tüm paydaşların (öğrenci, öğretmen, veli ve okul idareleri) memnun 

olmadığı ve ciddi sıkıntılar yaşanmasına neden olan bu uygulamadan derhal vazgeçmelidir.  
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Ekler: Tüm Anket Sonuçları 
EK1 

EK1 Öğrenci Anket Sonuçları 
 

1. Sınıfınız: 

 

2. Okul Türünüz: 

 

3. Sınıfınızdaki öğrenci sayısı kaçtır? 

Ortalama 28 

 

4. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğleden sonra ders olarak planlanmasından memnun musunuz? 
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5. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

gerçekleşebilmesi için okulunuzun fiziksel koşullarının (okul binası, sınıflar, kütüphane, 

laboratuvar, spor salonu, yemekhaneler, bahçe vb.) yeterli olduğunu düşünüyor musunuz? 

 

6. Öğle aralarında yemek ihtiyacınızı nasıl karşılıyorsunuz? 

 

 

 

7. Birinci dönem uygulanan yeni programda (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

okuldaki yemeklerden (Kantin) memnun musunuz? 
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8. Öğle arasında yemek ihtiyacınızı karşılamada maddi olarak zorlanıyor musunuz? 

 

9. Okulunuzda uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencilere sanat, spor, kültür ve diğer sosyal etkinliklere daha fazla katılma imkânı sunduğunu 

düşünüyor musunuz? 

 

 

 

10. Birinci dönem uygulanan yeni programda (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

yapılan etkinlikler için gerekli olan malzeme, materyal, ücret vb. okulunuz tarafından 

karşılanabiliyor mu? 
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11. 10. soruya cevabınız hayır ise yapılan etkinlikler için gerekli olan malzeme, materyal, ücret 

vb. nasıl karşılanıyor? 

 

12. Bu eğitim-öğretim yılında haftada iki gün öğleden sonra yapılan uygulamanın önümüzdeki 

yıllarda bu koşullarda arttırılması sizce mümkün müdür? 

 

13. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

okula olan ilginizi nasıl etkilediğini düşünüyorsunuz? 
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14.  Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

sosyal hayatınızı nasıl etkilediğini düşünüyorsunuz? 

 

15. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

kişisel gelişiminizi nasıl etkilediğini düşünüyorsunuz? 

 

 

16.  Birinci dönem uygulanan yeni programda (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

okuldaki taşımacılık (servis) hizmetlerinden memnun musunuz? 
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17.  Birinci dönem uygulanan yeni programda (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

okuldaki güvenlik koşullarından memnun musunuz? 

 

18.  Pazartesi ve salı öğleden sonra okul olduğu günlerde eve saat kaçta gidebiliyorsunuz? 

Ortalama 17:00 

 

19. Birinci dönem uygulanan yeni program (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) ile 

ilgili öneri veya görüşlerinizi yazınız. 
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EK2 

EK2 Öğretmen Anket Sonuçları 
 

1. Okulunuzun bulunduğu bölgeyi seçiniz. 

 

2. Okulunuzun türünü seçiniz. 

 

3. Okulunuzun öğrenci nüfusu nedir? 

Ortalama 690 öğrenci. 

4. Sınıflarınızda ortalama öğrenci sayısı kaçtır? 

Ortalama 34 öğrenci. Maksimum 40. 

5. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasından genel olarak memnun 

musunuz? 
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6. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasının öğrencilerin akademik 

başarısını artırdığını düşünüyor musunuz?  

 

7. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasının öğrencilerin sosyal ve 

duygusal gelişimine katkı sağladığını düşünüyor musunuz? 

 

 

 

 

8. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulaması için okulun fiziki altyapısının 

yeterli olduğunu düşünüyor musunuz? 
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9. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulaması için okul personelinin yeterli 

olduğunu düşünüyor musunuz?  

 

10. Okulunuzda bir dönem boyunca uygulanan yeni program için gerekli olan laboratuvar 

ekipmanı, sportif veya sanatsal ekipman yeterli hale getirildi mi? 

 

11. Birinci dönemde yeni program kapsamında tüm öğrencilere sağlıklı, güvenli ve hijyenik bir 

ortamda öğle yemeği sunmak için gerekli alan ve imkânlar oluşturulabildi mi? 

 

12. Bakanlığın bir kısım öğrenci için yiyecek desteği sağlamak amacıyla okullara yaptığı maddi 

katkı için ne düşünüyorsunuz? 

En fazla dile getirilen görüşler: 

1. Yetersiz olduğu 

2. Adaletsizlik yarattığı 

3. Rencide edici olduğu 
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13. Eğitim Bakanlığının yeni eğitim programını geliştirmek için öğretmenlerden yeterli miktarda 

geri bildirim ve öneri topladığını düşünüyor musunuz? 

14. Yeni programın öğretmene yeni yükler getirdiğini ve çalışma koşullarını ağırlaştırdığını 

düşünüyor musunuz? 

 

15. Eğitim Bakanlığının bir dönem boyunca uyguladığı yeni program için okullara sağladığı 

materyal ve ekipman desteği yeterli midir?  
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16. Sizce yeni programla eğitim süresinin uzatılması eğitimin niteliğine nasıl yansımıştır? 

 

17. Eğitim Bakanlığının bir dönem boyunca uyguladığı yeni program ile ilgili olarak ilk dönemde 

okulların fiziki altyapılarını iyileştirme çabaları yeterli midir? 

 

18. Okulunuzun mevcut durumda 2. Dönemde de yeni programla eğitime devam etmesinin 

finansal olarak mümkün olduğunu düşünüyor musunuz? 
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19. Birinci dönemde yeni eğitim programının uygulamasını göz önünde bulundurarak; bu 

programın ikinci dönemde de olması, artırılması veya kalıcı bir program olarak uygulanmasının 

mümkün olduğunu düşünüyor musunuz?  

 

 

 

20. Öğleden sonraki derslerde öğrencilerin hazır bulunuşluğu var mıdır? 

 

 

21. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında yaşanan en önemli 

sorunlar nedir? 

En fazla iletilen Sorunlar: 

1. Altyapı eksiklikleri 

2. Beslenme ve Öğrencilerin Aç Kalması 

3. Devamsızlığın artması 

4. Öğrencilerin dikkatlerinin azalması 

5. Güvenlik sorunları 

6. Plansızlık ve programsızlık 
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22. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında yaşanan en önemli 

eksiklikler nedir? 

En fazla iletilen eksiklikler: 

  

1. Altyapı eksiklikleri 

2. Beslenme ve Öğrencilerin Aç Kalması 

3. Devamsızlığın artması 

4. Öğrencilerin dikkatlerinin azalması 

5. Güvenlik sorunları 

6. Plansızlık ve programsızlık 
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EK3 

EK3 Veli Anket Sonuçları 
 

1. Velisi olduğunuz öğrencinin okul türü  

 

2. Velisi olduğunuz öğrencinin Sınıfı 

 

3. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin eğitim-öğretimine katkı (akademik başarı) sağladığını düşünüyor musunuz? 
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4. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin sosyal ve duygusal gelişimine katkı sağladığını düşünüyor musunuz? 

 

5. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin aile içi iletişimine olumlu katkı sağladığını düşünüyor musunuz? 

 

6. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin motivasyonuna katkı sağladığını düşünüyor musunuz? 
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7. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin okula devam oranını artırdığını düşünüyor musunuz? 

 

8. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin güvenliğini ve sağlığını tehlikeye attığını düşünüyor musunuz? 

 

9. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

öğrencinizin okul dışındaki sosyal ve kültürel etkinliklere katılma fırsatını azalttığını düşünüyor 

musunuz? 
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10. Birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) aile 

bütçesine ek bir yük getirdiğini düşünüyor musunuz? 

 

11. Öğrencinizin eğitim gördüğü okulda, birinci dönemde yeni program kapsamında tüm 

öğrencilere sağlıklı, güvenli ve hijyenik bir ortamda öğle yemeği sunmak için gerekli alan ve 

imkânlar oluşturulabildi mi? 

 

12. Bakanlığın bir kısım öğrenci için yiyecek desteği sağlamak amacıyla okullara yaptığı maddi 

katkı için ne düşünüyorsunuz? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Yetersiz 

 Adaletsiz 

 Herkese eşit yapılması gerekirdi 
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13. Öğrencinizin eğitim almış olduğu okulun fiziki altyapısının (spor salonu, kafeterya, 

yemekhane, laboratuvar, sınıftaki öğrenci sayısı vb.) yeni program (pazartesi ve salı öğleden 

sonra eğitim) uygulaması için yeterli olduğunu düşünüyor musunuz? 

 

 

14. Genel olarak birinci dönem uygulanan yeni programın (pazartesi ve salı günleri öğleden 

sonra eğitim) öğrenciniz ve aileniz için olumlu bir uygulama olacağını düşünüyor musunuz? 

 

15. Birinci dönemde yeni eğitim programının (pazartesi ve salı günleri öğleden sonra eğitim) 

uygulaması göz önünde bulundurarak, bu programın ikinci dönemde veya kalıcı bir program 

olarak uygulanmasının mümkün olduğunu düşünüyor musunuz? 
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16. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında veli olarak yaşadığınız 

en önemli sorun nedir? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Beslenme Sorunu 

 Ulaşım 

 Güvenlik 

 Maddi Yük 

 Altyapı Eksiklikleri 

 

17. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında veli olarak yaşadığınız 

en önemli eksiklik nedir? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Beslenme Sorunu 

 Ulaşım 

 Güvenlik 

 Maddi Yük 

 Altyapı Eksiklikleri 

 

18. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında veli olarak istediğiniz 

değişiklikler nelerdir? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Bu uygulama kaldırılsın 

 Öğleden sonraları kol faaliyetleri yapılsın 

 Okul alt yapıları iyileştirilsin 
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EK4 

EK4 Okul İdareleri Anket Sonuçları 
 

1.       Okulunuzun bulunduğu bölgeyi seçiniz. 

 

2.    Okulunuzun türünü seçiniz. 

 

3. Okulunuzun öğrenci nüfusu nedir? 

4. Sınıflarınızda ortalama öğrenci sayısı kaçtır? 

5. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasından genel olarak memnun 

musunuz? 

 

 

 



29 | S a y f a  
 

6. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasının öğrencilerin akademik 

başarısını artırdığını düşünüyor musunuz? 

 

7. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasının öğrencilerin sosyal ve 

duygusal gelişimine katkı sağladığını düşünüyor musunuz? 

 

 

 

8. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulaması için okulun fiziki altyapısının 

yeterli olduğunu düşünüyor musunuz? 
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9. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulaması için okulun öğretmen 

ihtiyacının karşılandığını düşünüyor musunuz? 

 

10. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulaması için okulun personel 

ihtiyacının karşılandığını düşünüyor musunuz? 

 

11. Okulunuzda bir dönem boyunca uygulanan yeni program için gerekli olan laboratuvar 

ekipmanı, sportif veya sanatsal ekipman yeterli hale getirildi mi? 
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12. Birinci dönemde yeni program kapsamında tüm öğrencilere sağlıklı, güvenli ve hijyenik bir 

ortamda öğle yemeği sunmak için gerekli alan ve imkânlar oluşturulabildiniz mi? 

 

13. Bakanlığın bir kısım öğrenci için yiyecek desteği sağlamak amacıyla okullara yaptığı maddi 

katkı için ne düşünüyorsunuz? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Yetersiz 

 Adaletsizlik yarattı 

 Herkese eşit yapılması gerekirdi 

 

 

14. Bakanlık tarafından sağlanan okul bütçeniz yeni program için ilk dönemde yeterli oldu mu? 

(Eğitim malzemeleri, okul binası bakımı vb. için) 
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15. Eğitim Bakanlığının yeni eğitim programını geliştirmek için okul idarelerinden geri bildirim, 

öneri veya görüş aldığını düşünüyor musunuz? 

 

16. Yeni program için gerekli aşamaların tamamlanmasından kaynaklı olarak programın 

uygulanmasında okul idarelerinin zor durumda kaldığını düşünüyor musunuz? 

 

17. Eğitim Bakanlığının bir dönem boyunca uyguladığı yeni program için okullara sağladığı 

materyal ve ekipman desteği yeterli midir? 
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18. Eğitim Bakanlığının bir dönem boyunca uyguladığı yeni program ile ilgili olarak ilk dönemde 

okulların fiziki altyapılarını iyileştirme çabaları yeterli midir? 

 

19. Okulunuzun mevcut eğitim bütçesi ile 2. Dönemde de yeni programla eğitime devam 

etmesinin finansal olarak mümkün olduğunu düşünüyor musunuz? 

 

20. Birinci dönemde yeni eğitim programın uygulamasını göz önünde bulundurarak, bu 

programın ikinci dönemde de, artırılarak veya kalıcı bir program olarak uygulanmasının mümkün 

olduğunu düşünüyor musunuz? 
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21.  Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında yaşanan en önemli 

sorunlar nelerdir? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Beslenme Sorunu 

 Ulaşım 

 Güvenlik 

 Hijyen 

 Altyapı Eksiklikleri 

 

22. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında yaşanan en önemli 

eksiklikler nelerdir? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Yemekhanenin olmaması 

 Güvenlik 

 Altyapı Eksiklikleri 

 Ekipman eksiklikleri 

 

23. Yeni program (pazartesi ve salı öğleden sonra eğitim) uygulamasında yapılmasını istediğiniz 

değişiklikler nelerdir? 

En Fazla İletilen Görüşler 

 Tüm öğrencilerin beslenme sorunu çözülmeli 

 Öncelikle altyapı oluşturulmalı 

 Güvenlik sorunu çözülmeli 

 


